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Studentka předkládá bakalářskou práci, která se zaměřuje na téma rané péče pro rodiny dětí 

s postižením. Velmi oceňuji výběr a uchopení tak trochu upozaděného tématu, služby rané péče 

jsou pro rodiny dětí s postiženým důležitým průvodcem v jejich nelehké situaci. 

Cíl práce je definován jako „podání základních informací o rané péči a podívání se na službu 

očima rodičů“.  Bakalářská práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická část 

práce se zaměřuje na vymezení odborných pojmů a popisuje dopad narození dítěte s postižením 

na rodinu.  Zpřehledňuje situace, se kterými se rodiny zpočátku péče o postižené dítě, ale i 

následně, potýkají. Další část práce popisuje možnosti a formy rané péče. Studentka 

neopomněla zmínit i úskalí rané péče, zejména předpoklad nedostupnosti rané péče z důvodu 

špatné informovanosti o této službě.   

Z formálního hlediska je práce přehledná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. 

Teoretická část postihuje ucelený přehled o dané problematice v souladu se zaměřením práce 

Seznam literatury a citace jsou uváděny dle citačních pravidel. Počet citovaných zdrojů 

v seznamu odborné literatury je přiměřený.   

V praktické části si studentka položila základní výzkumnou otázku: „Jaký je specifický přínos 

rané péče pro konkrétní rodiny“. Studentka si vybrala techniku kvalitativního výzkumu. 

Zpracování výzkumné části považuji za zdařile, byť výzkumná otázka je formulována tak, že 

předpokládá dopředu přínos rané péče.   Výběr respondentů je srozumitelně popsán. Oceňuji 

poctivost studentky a zájem, který projevuje o etické aspekty výzkumu, včetně emočního 

ošetření respondentek a reflexi dilematu své role jako nestranného tazatele.  Výstupy jsou 

vhodně a přehledně interpretovány, oceňuji přímé citace respondentek. Doporučovala bych 

anonymizovat města, kde se centra rané péče nachází, a zároveň je nespojovat 

s pozitivními/negativními   zkušenostmi respondentek. Závěr práce provádí přehledné shrnutí 

získaných poznatků a celkem zřetelně (byť stručně) odpovídá na položenou výzkumnou otázku. 

Z celkového hlediska studentka předkládá poměrně nadstandardně zpracovanou bakalářskou 

práci, která nabízí hluboký a přehledný vhledem do problematiky rané péče.   

Práci doporučuji k obhajobě a navrhují hodnocení: A-B 

Otázky: 



a) Jaká systémová řešení byste navrhovala ohledně větší informovanosti rodin, že existuje 

raná péče? 

b) Jaké další služby mohou využít rodiče s dětmi s postižením. 

 

 V Praze 29. 5. 2023                                                                                          Mgr. Kateřina Schmidová 


